

**КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ**

**«КОРМУШКИ ДЛЯ ПТИЦ»**

**ДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ**

**С РЕБЁНКОМ»**



Зимой птичкам приходится очень трудно, поэтому для них часто делают кормушки и помогают выжить в холодную и голодную пору. Мастерить кормушки и кормить птичек – очень интересное и полезное занятие для малышей. Во-первых, ребёнок с детства учится сочувствовать и помогать, во-вторых, самостоятельно делать кормушки и потом кормить птиц очень весело, а в-третьих, пернатые не будут голодать.

### Как смастерить кормушки?

Сделать их можно из множества материалов. Подойдут: пакеты из-под сока или молока, пластиковые бутылки, корзинки, картонные коробки и многое другое. Можно сделать и настоящую кормушку из деревянных досок.

Получится настоящий домик, его можно разукрасить красками. В пакете из-под молока или пластиковой бутылке можно просто вырезать отверстие. Лучше всего, если отверстие будет не меньше 8 см, а вот больше делать не стоит, так как в домик наведается не только синичка или воробей, но и ворона. Все стыки и углы нужно заклеить изолентой, чтобы птички не повредили лапки и тело об острые углы.

Вообще, хорошая кормушка должна иметь бортики и крышу. Они защищают корм от снега и ветра. В таком домике не должно быть острых углов, где птица может пораниться или щелей, где она может застрять. Но можно и просто подвесить на веревочке сало, синички буд-



дут очень рады такому корму. А еще можно сделать корм с желатином. Понадобятся формочки для выпечки. Нужно растворить желатин, после разбужания его добавить в птичий корм и разложить смесь по формочкам. Внутрь каждой положить нитку в виде петли. Масса должна застыть в холодильнике. Потом вынуть корм из формочек и подвесить за нитки на деревья.

Обязательно нужно мастерить кормушку с детьми. Можно сделать, например, много простых кормушек из бутылок или одну прочную из дерева. Ребенок будет с радостью помогать в этом интересном деле.

### Где повесить кормушку?

Место можно найти где угодно: парк, лес, балкон, сад, двор. Перед тем, как начать устанавливать кормушку, надо удостовериться, что кормушка недоступна для хищников (например, котов, которые гуляют во дворе). То есть, вешать кормушку нужно высоко. Но если вы нашли место в лесу или парке, то здесь вряд ли будет гулять кот. Однако внизу вешать кормушку все равно не стоит, так как птицам трудно будет ее найти.

Очень хорошее место – густые заросли. Это могут быть кусты боярышника, орешник. При этом место должно хорошо просматриваться, чтобы птицы легко заметили кормушку. А вот прудиться оно не должно. Возле оконной или балконной рамы вешать не стоит, так как фасад здания будет постоянно загрязнен.



Конечно, устанавливать кормушку нужно с детьми. Они с удовольствием помогут, а затем будут наблюдать за птичками.

## Что едят птицы?

После того, как кормушка сделана и установлена, необходимо подумать о пище. Что едят птички? Это ягоды рябины, калины, клюквы, половинки яблок, тыквенные и подсолнечные семечки, шишки, желуди, гречка, овес, просо, кукурузу, семена репейника, лебеды, крошки булки, овсяные зернышки, сало, пшено, несоленые орехи, кусочки сухофруктов, мясо курицы, отварные яйца и картофель, баранки, сухие злаковые завтраки.

А вот ржаной хлеб, соленое сало, соленые сухарики, чипсы, жареные семечки давать ни в коем случае нельзя. Такая пища может вызвать нарушение пищеварения. Не стоит давать пернатым также заплесневелый хлеб, прогорклые семена, все это тоже вредно. Нельзя давать птичкам также цитрусовые фрукты (апельсины, мандарины, грейпфруты, лимоны) и кожуру банана.



Пополнять кормушку лучше утром и после обеда. Тогда в зимней столовой всегда будет толкаться стайка птичек. А малыш с удовольствием будет наблюдать за пиршеством.

Кормушку нужно регулярно очищать от снега и льда, периодически проверять, не появилась ли щель, не выступил ли гвоздь. И не забывайте о том, что птицы будут ждать корм, поэтому если не можете каждый день гулять в парке, лучше повесьте кормушку поближе, во дворе, например.

## Польза для малыша.

Ребенку нужно объяснить, что птичкам каждый день нужно кушать. Поэтому обязательно вовремя носить им корм, проверять и очищать кормушки. Если дома нет домашнего питомца, птички на некоторое время станут теми, о ком нужно регулярно заботиться.

Это очень полезно для крохи. Забота о братьях меньших научит ребенка состраданию и любви. Милосердие, сопереживание, доброта – все это нужно обязательно воспитывать в детях. И такое простое, казалось бы, занятие – сделать кормушку и подкармливать птиц – очень хорошо помогает в этом нелегком деле.

Кроме того, малыш будет наблюдать за повадками птиц, изучать их, узнавать много нового и интересного. Кстати, дома можно почитать о разных птицах в энциклопедии. Наверняка это понравится любому ребенку.

Не забывайте о птичках зимой и приучайте деток заботиться о братьях наших меньших!

